

全扫描

国务院拟规定 万元以上预付卡 须实名购买

购万元(含)以上不记名卡的单位或个人,发卡企业应进行实名登记,包括购卡人购买用途商业预付卡的时间、地点、卡号、金额等信息,相关信息需保存5年以上。

昨天,国务院法制办公布了《单用途商业预付卡管理办法(征求意见稿)》(以下简称“办法”)并开征求意见。

办法规定,对购买(充值)记名卡和一次性购买(充值)1万元(含)以上不记名卡的单位或个人,发卡企业应进行实名登记,包括购卡人购买用途商业预付卡的时间、地点、卡号、金额等信息,相关信息需保存5年以上。

另外,单张记名卡资金限额为5000元(含),单张不记名卡资金限额为1000元(含)。

1万元以上需用身份证实名登记

办法明确,对购买(充值)记名卡和一次性购买1万元(含)以上不记名卡的单位或个人,发卡企业应进行实名登记。对个人购卡(充值)的,发卡企业应对购卡人有效身份证件,并留存购卡充值人姓名、有效身份证件号码及联系方式。

对单位购卡(充值)的,应对单位和经办人的有效身份证件,并留存单位名称和经办人的姓名、有效身份证件号码和联系方式。对代理购卡(充值)的,应核对代理人和被代理人的有效身份证件,并留存代理人和被代理人的姓名(或单位名称)、有效身份证件号码及联系方式。对通过合法支付机构为购卡人开立的网络实名账户购卡(充值)的,应留存支付机构名称和网络实名账户账号。

对单位一次性购卡金额在5000元(含)以上或个人一次性购卡金额在5万元(含)以上

的,发卡企业应通过银行转账方式,不得收取现金。

单张记名卡限额5000元

办法规定,单张记名卡资金限额为5000元(含),单张不记名卡资金限额为1000元(含)。记名卡可挂失,不设有有效期;不记名卡不能挂失,有效期不得少于3年。

发卡企业应在实体卡卡面上载明预付卡名称、发卡企业名称、面值、卡号、持卡人注意事项、联系方式等,不记名卡还应标明有效期。

对超过有效期尚有资金余额的单用途商业预付卡,发卡企业应提供激活、换卡服务;对持卡人不能正常使用的单用途商业预付卡,发卡企业应换发新卡。发卡企业终止受理未到期单用途商业预付卡的,应允许持卡人免费赎回预付卡资金余额。 据《法制晚报》

名词解释

单用途商业预付卡是指商业企业以预收款形式发行的,在本企业(集团)或同一品牌连锁企业兑付商品和服务的信用凭证,包括以磁条卡、芯片卡、纸券等为载体的实体卡,以及以密码、串码、图形、生物特征信息等为载体的虚拟卡,不包括用于一次性兑付200元以下指定商品或服务的预付卡。

河南商业服务业高峰论坛举行 “银色消费”将是未来增长点 丹尼斯和大商集团都将进军我省18地市

□晚报记者 程国平

建设中原经济区背景下,河南商业服务业如何创新经营?河南零售业的市场机遇向何处寻?未来,中国的零售市场将会出现哪些趋势?

昨日,河南商业服务业高峰论坛在郑州举办,中国商业联合会、中国百货商业联合会主要负责人,我国知名商业专家,我省丹尼斯、大商集团等负责人共赴论坛,共同论道中原经济区建设背景下商业服务业的发展机遇。

未来零售市场空间无限,呈现六大趋势

中国百货商业协会会长楚修齐先生谈到了中国零售市场的现状与发展趋势,在他看来,“十二五”期间,中国经济和社会发展将面临三个转变,即从高碳向低碳的转变,由外需向内需的转变,由强国向富民的转变。“而这三大转变,带来了产业的转型,也带来了消费趋势的一些变化。”楚修齐认为,这些变化主要集中在以下6个方面。

一是内需市场巨大,未来消费品零售总额每年超过3万亿的增幅,消费空间日益扩大。

其次是城镇化进程的加快对消费者推动巨大,我国促进消费增长的一系列宏观政策将陆续实施。

第二个趋势是传统消费将继续增长,包括食品、化妆品、服装、家电和文化、体育用品的消费等都将持续增长。

第三个方面是不可忽视的“银色消费”。

数据显示,未来5年,中国60岁以上的老人将由1.78亿增加到2.21亿,银色消费将是一个新的增长点。

第四个趋势是奢侈品消费仍将风光无限。

第五,网络购物大行其道,将有更多的高端品牌会在网上销售,也会有更多的超市、专卖店涉足网络。

第六,中国消费市场的兴盛正在从一、二线城市向三、四线城市逐步蔓延。有关机构预测,到2020年,中国66%的中等消费群体将来自于中小城市。

未来5年,郑州商业两巨头争抢地市场

在这次高峰论坛上,郑州商业的两大对手丹尼斯百货和大商集团联袂出席,并不约而同地将发展目光盯紧了河南的地市场。

丹尼斯百货有限公司总经理蔡英德表示今后5年,丹尼斯将加大投资力度,加强零售业态的多元化发展,覆盖河南18个地市、12个县级市。

“而且在地市要开大店,有些项目的规模已经扩大到10万平方米,因为零售业在地市的发展非常快。”蔡英德说。

大商集团郑州地区集团总裁皇甫立志同样将目光瞄准了地市场,在未来的3-5年,大商集团会继续加大对河南省的投资力度,进入河南省全部18个地市和一些重要的县级地市场,店铺总数要达到50家,达到200亿的销售额。

数字

9.5亿美元

美国司法部22日宣布,美国默沙东公司已经同意支付约9.5亿美元,了结镇痛药万络引发的刑事和民事诉讼。根据与美国司法部达成的协议,默沙东公司同意支付约3.22亿美元刑事罚款了结轻罪指控,并另外支付6.28亿美元了结与违法营销以及对药物安全性虚假陈述有关的民事诉讼。

万络由默沙东公司于上世纪90年代推出,能避免传统镇痛药引起的胃肠出血副作用,一度畅销全球。但后来陆续有研究证实,患者服用万络后,出现心脏病、卒中和其他严重不良反应的风险成倍提高。默沙东公司迫于压力于2004年9月在全球范围内停售万络,随后陷入一连串与万络有关的法律纠纷和诉讼案。 据新华社电

167亿元

Wind数据显示,截至11月22日,沪深两市今年内共有538家公司的1238名高管进行减持套现,累计套现金额达到167亿元,平均每名股东套现1349万元。中小板和创业板成为高管减持的“高发地”。今年以来,共有360家中小板和创业板公司高管进行减持,累计套现140.95亿元。 据《中国证券报》

微语

“如果我是中国政府,我会让人民币现在就实行自由结算。到时候,全世界的贸易将更多使用人民币,人民币的地位甚至会取代美元。”

——“量子基金”的前合伙人、美国职业投资人杰姆·罗杰斯

日前,早年“量子基金”的前合伙人、美国职业投资人杰姆·罗杰斯(Jim Rogers)来到深圳第十三届高交会资本投资专场,语出惊人。他建议中国新任证监会主席放开市场。他说,如果开放市场,中国将来某一天会有世界最大的资本市场,否则不可能实现。

据《第一财经日报》

短讯

三大国际买家下单河南电商

本报讯 昨日,河南中汇制衣有限公司的外贸负责人余先生早早来到郑州,他们厂生产的衣服极有可能被全球500强企业、法国第二大连锁超市巨头欧尚相中,从而被带到全球的数百家超市销售。

与欧尚一块来到河南谈生意的还有全球最大的工业品分销商Grainger(固安捷)、芬兰上市公司Stockmann两大国际买家,这是阿里巴巴携国际买家首次下单中原电商,由于采购量巨大,吸引来500多家河南企业。

据了解,今年由阿里巴巴牵线搭桥,已经举办了数十场大买家采购会,为Home Depot、P&G、B&Q、Woolworths Australia等近200名大买家提供采购服务,也为各地供应商带来洽谈机会,昨日,三大国际买家首次走进中原地区。

昨日,欧尚采购部负责人表示,其主要被机械类产品及女裤吸引而来,包括中汇制衣等不少服装公司都是他们此行洽谈的主要目标,至于采购数量,这位负责人用“巨大”来回答。

“河南企业主要生产的是机械、化工类产品,以及电线电缆、磨料磨具、医疗器械和服装,三大采购商看中的正是这些产品。”活动主办方表示。

“我们公司生产的产品品质非常好,也有多年的出口经验,但平时很少有机会能在本地与这么大的供应商洽谈生意,这次真是个好机会。”中汇制衣的余先生告诉记者,此次被选中和欧尚及Stockmann洽谈,他带来了十几个品种的样品,“希望能有所收获。” 晚报记者 程国平

浙江6家农村合作银行执行16%存款准备金率

记者23日从中国人民银行杭州中心支行获悉,人民银行对浙江省6家农村合作银行恢复执行16%的存款准备金率。

近年来,中国人民银行对农村合作银行实施有区别的存款准备金率政策,每年11月对农村合作银行当年前三季度的信贷情况进行评估,对支农信贷投放力度不能达到一定标准的农村合作银行执行比正常水平高0.5个百分点的存款准备金率。

2010年11月25日起,经评估对全国20多家农村合作银行(其中浙江省6家)执行有区别的存款准备金率(现为16.5%),期限一年。今年11月到期后,人民银行对其恢复执行正常的存款准备金率水平(16%)。

中国人民银行杭州中心支行表示,不能把对这些银行存款准备金率向正常水平的恢复理解为存款准备金率的下调。

据新华社电

工信部将逐步取消手机与充电器捆绑销售

11月23日消息,知情人士透露,工信部相关机构已出台新规定,新送检的手机不再需要同时检测充电器,这其中的背后含义是,工信部今后将推广手机在销售时只卖手机本身,不再需要与充电器捆绑销售,

这样,只要接口标准一致,用户可以任意用不同品牌的充电器给手机充电,一个手机充电器动辄上百元将成为历史。

据悉,该规定将于12月1日起实行。

康钊

“小卖家”围攻淘宝商城,要求废除诚信体系

本报讯 昨日,淘宝发布公告再次重申三原则:坚决捍卫维护消费者的权益不变,坚持捍卫电子商务诚信经营环境与诚信体系不变,坚持打击假货和不诚信经营行为的原则不变。

此公告主要针对近日一些淘宝“小卖家”围攻淘宝商城一事。

昨日,淘宝方负责人表示,此前,部分小卖家还向淘宝递交诉状,还有部分人打着“包吃包住包旅游”的旗号,聚众围攻淘宝网。

诉状书提出了包括要全面废除淘宝的信誉评价体系以及取消现有支付体系等在

内的多项诉求,并要求淘宝方面无条件按此执行,否则围攻淘宝事件绝对不会停止。

针对围攻者诉求,淘宝方面昨日发布公告再次明确立场:废除信用评价体系,将会直接摧毁中国电子商务信用及诚信体系,更直接导致假货日益泛滥,并会破坏正常的市场经营秩序,使数以亿计的消费者利益受到损失。对于这些诉求,淘宝网没有能力也无权采纳。

截至发稿,记者尚无法正面接触上述提交诉求的人士。但据其微博显示,如取消差评等主张没有得到淘宝采纳,则围攻淘宝总部事件还将持续。 晚报记者 程国平